

Prvé čítanie: Kr 19,4-8

Žalm: Ž 34,2-3.4-5.6-7.8-9

Druhé čítanie: Ef 4,30-5,2

Sv. Evanjelium: Jn 6,41-51



MariannuM



Týždenník Rímskokatolíckej farnosti Vranov nad Topľou - Čemerné

Ročník IV./2012

Číslo 38

Dokonalosť z maličkostí

Ľadá mi, aby som opäť nenačrel do správy z olympijských hier, ale teraz kvôli úplne inému dôvodu. Ale najprv tú správu zo sme.sk: *Sedem z desiatich disciplín premenila Veľká Británia v dráhovej cyklistike na zlato. Dominancia domácich bola taká výrazná, že po finále mužského šprintu sa strieborný Francúz Gregory Baugé otvorene opýtal víťaza Jasona Kennyho, ako je to možné, že je taký dobrý. „Vždy robíme všetko rovnako, ale na olympiáde sme si dali obzvlášť záležať na všetkých detailoch,“ odvetil Kenny. „Po Pekingu sa veľa hovorilo o našich technologických výhodách. Všetci to vnímali, že sme vyhrali všetko a hľadali príčiny,“ vraví pre BBC Chris Boardman, bývalý dráhový šampión a šéf výskumu pri britskom tíme. V Pekingu mali napríklad Briti unikátne dresy. Po olympiáde sme ich zničili. Aby ich konkurencia nemohla okopírovať „Neurobili sme to, ale bol to veľmi šikovný ťah. Stále ich máme, len sme ich na štyri roky ukryli,“ vraví Boardman.*

Ako ďalší príklad uvádza prilby. Všetci Briti mali aj špeciálne prilby. Namiesto bežnej penovej vložky vnútri mali hliník. „Je to vlastne hliníková pena. Je to super ľahký materiál a vynikajúco tlmí nárazy. Preto sme mohli prilbu spraviť aj o niečo menšiu,“ vysvetlil Boardman.

Michelangelo povedal veľmi zaujímavú myšlienku: *“Dokonalosť sa skladá z maličkostí, ale dokonalosť nie je maličkosť.”* A tento princíp mi zarezonoval z tohto článku. Dali si záležať na všetkých detailoch, v dresoch a vo vložke prilby - všetko detaily. Ale rozhodujú. Ten istý princíp platí aj v našom duchovnom živote. Možnože podceňujeme ľahké hriechy - veď sú to len maličkosti, detaily. Ale vytvárajú mozaiku. A ak si nedáme pozor, prerastú a stanú sa rozhodujúcimi. Preto vždy prechádzajme od ťažkých hriechov aj k ľahkým a pozerajme sa na ne pozorne. Lebo sú to maličkosti, ktoré však vytvárajú alebo pošramocujú našu dokonalosť. A to, že sa o ňu máme snažiť, je jasné z vety, ktorú povedal Ježiš: *“Vý teda buďte dokonalí, ako je dokonalý váš nebeský Otec.” (Mt 5,48)*

(Marek Kunder)

“Spokojnosť je kameňom mudrcov; spokojnosť premieňa v zlato všetko, čo sa ich kedy dotýka.” (BENJAMIN FRANKLIN)



Láska, vzťahy, intimita
alebo
pravdivý pohľad na aktuálne otázky



Láska pretrvá

„Láska nikdy nezanikne.“ /1Kor

13,8/

Žo všetkých vecí v láske je táto najzákladnejšia. I keď je ohrozená, naďalej sa snaží a cez prekážky kráča dopredu. A i keď musí znášať zlý prístup a odmietanie, nevzdáva sa.

Láska nikdy nezlyhá.

Keď je manželstvo v kríze, partner, ktorý sa ho usiluje udržať, často ide za tým druhým a jasne dá najavo, že bez ohľadu na to, čo sa stalo v minulosti, on či ona to v manželstve nevzdávajú. Na to, že ich láska zotrva, sa možno spoľahnúť. Sľubujú to. No druhá strana, ktorá to ešte nechce počuť, obhajuje svoje pozície. Chce preč. Nemá pocit, že by toto manželstvo mohlo vytrvať. Dokonca si to už ani neželá.

Partner, ktorý práve ponúkol svoje srdce a priniesol olivovú ratolesť, nemôže zvládnuť toto odmietnutie. A tak sa zriekne toho, čo predtým povedal: „Fajn. Ak to tak chceš, nech je po tvojom.“

Keď je láska naozaj láskou, nezaváha, ak ju neprijmú tak, ako by ste chceli. Ak možno láske povedať, aby prestala ľubiť, potom to v skutočnosti nie je láska. Láska od Boha je nekonečná, nezastaviteľná. A ak sa objekt

tejto oddanosti rozhodne, že ju neprijme, láska dáva i naďalej.

Láska nikdy nezanikne.

Nikdy.

Taká je Ježišova láska. Jeho učeníci boli nevyspytateľní. Po Poslednej večeri, keď im Ježiš povedal, že ho do úsvitu všetci zradia, Peter vyhlásil: „Aj keby sa všetci nad tebou pohoršili, ja sa nikdy nepohorším... Aj keby som mal s tebou zomrieť, nikdy ťa nezapriem“ /Mt 26,33.35./. Všetci ostatní učeníci vyjadrili rovnaký sľub.

No neskôr, v tú noc Ježišov vnútorný kruh nasledovníkov – Peter, Jakub a Ján – prespali Kristovu agóniu v záhrade. Cestou ku Kristovmu ukrižovaniu ho Peter trikrát zaprel. Biblia hovorí, že Ježiš sa práve tej chvíli „obrátil, pozrel na Petra“ /Lk 22,61/. Jeho muži ho – znova – zradili v priebehu niekoľkých hodín po tom, čo odprisahali svoje sľuby. On ich však neprestal milovať, pretože Kristus so svojou láskou je „ten istý včera, dnes i naveky“ /Heb 13,8/.

Aj keď ste urobili všetko, čo je vo vašich silách, aby ste poslúchli Boha, váš manžel či manželka vás môžu ešte vždy zradiť a odísť od vás – ako to Ježišovi urobili jeho nasledovníci. No ak vaše manželstvo zlyhá a oni vás opustia, nedopusťte, aby sa to stalo preto, lebo to vzdáte a prestanete ich ľubiť.

Láska nezanikne.

Spomedzi deviatich plodov „ovocia Ducha“ vymenovaných v Ga 5, je najdôležitejšia láska. A pretože je jej zdrojom nemenný Svätý Duch – ten istý Svätý Duch, čo prebýva v srdciach všetkých veriacich – potom je aj láska, čo vo vás tvorí, nemenná. Zakladá sa na Božej vôli, Božom poslaní a Božom slove – všetkých nemenných veciach. Biblia ich

vyhlasuje za „neodvolateľné“ /Rim 11,29/. „Nebo a zem sa pominú, ale moje slová sa nepominú“ /Lk 21,33/.

Manželstvo je dôležité budovať na Božom slove. A to nie sú len v izolácii existujúce myšlienky o láske. Božia láska je trvácna a neexistujú nijaké problémy či okolnosti, pre ktoré by zanikla.

(Dominika Čechová)

Zdroj: KENDRICK, S., A.: Dar lásky



Dodatočné farské oznamy

5. dekanátne stretnutie mládeže - všetci mladí z našej farnosti sú pozvaní na už 5. dekanátne stretnutie mládeže nášho dekanátu. Uskutoční sa 25.8. v sobotu vo Vranove na Juhu. Začiatok je o **9⁰⁰**. Sv. omšu bude viesť o. arcibiskup Bernard Bober, čaká vás prekvapenie hneď v úvodnom balíčku ako aj tombola, workshopy, svedectvá a pod. Vstupné je iba **1,50€** na celý deň. Kto chce ísť, buďte takí dobrí sa mi prihlásiť do budúcej nedele **19.8.** Celý program je na plagáte na nástenke.

Pešia púť - všetci mladí sú pozvaní na pešiu púť z Prešova do Levoče **23.-25.8.** ako poďakovanie za prázdniny. Viac informácií je na plagáte na nástenke.

Stretnutie mužov - všetci muži od 16 rokov sú pozvaní na trojdňové stretnutie mužov v Prešove v dňoch **16.-18.8.** Duchovný program bude viesť laický misionár zo Škótska. Viac informácií je na plagáte na nástenke.

Púť mužov - rovnako všetci muži sú pozvaní na už 10. púť mužov do Gaboltova, ktorá bude **19.8.** Program začína ráno o **9⁰⁰** a končí o **16³⁰** sv. omšou. Viac informácií je na plagáte na nástenke.

Púť do Medugorja - chcem poprosiť všetkých, ktorí sa nahlásili do Medugorja a ešte mi neposkytli údaje a nedali peniažky, aby tak urobili do 2 dní - do utorka. Je to aj z toho dôvodu, že ak nejdete, dajte mi to vedieť, aby mohli ísť náhradníci, ktorí čakajú.

FARSKÝM OBJEKTÍVOM



Farský letný tábor 2012



SAN SALVADOR
1877 WAP-DEPARTMENT POSTBOX 8000 S.S.
ZIBEN Stone

VERA
HOBY
PREVÁGA

PRÁVE JE NÁM FAJN
TY NEBUDEŠ SÁM
SKÔR NEŽ BUDEŠOU
ZAČNI MODLITBOU

KÁŠLI NA FEJSBUK
TEŠ SA ŽE SI TU
VIERA JE TVOJ HIT
TAK ZAČNI ŽIŤ



Zlaté srdce

Starý muž sa stretol s mladým priateľom, ktorý sa chystal ženiť.

„Zdravím ťa, Pavol! Počul som, že sa budeš ženiť. Som veľmi rád. Povedz, aká je tvoja budúca manželka?“

„Je to nádherné dievča!“

Muž napísal na kus papiera nulu. Potom sa pýtal: „A ďalej?“

„Je aj veľmi inteligentná!“

Starec napísal na papier ďalšiu nulu. Mladík pokračoval: „Na jeseň začne pracovať v zamestnaní, ktoré je veľmi dobre platené.“

Muž pripísal ďalšiu nulu. Tak to šlo, kým núl nebolo deväť. Napokon Pavol dodal: „Moja snúbenica má zlaté srdce. Je vždy tam, kde niekto potrebuje pomoc.“

Vtedy starec pred všetky nuly napísal jednotku, stisol mladíkovi ruku a povedal mu: „Blahoželám ti. Tvoja snúbenica je hodná jednu miliardu. Môžeš s ňou prežiť celý život!“

Aby mohli ďalej žiť

Ruky raz zvolali zuby, hrdlo, pečeň, srdce, pľúca....na poradu. Povedali: „Nie je správne, že my tak veľa pracujeme, aby sme zabezpečili potravu pre žalúdok, kým on nerobí nič, len dychtivo hltá ovocie našej námahy. Odteraz už preto nedodáme žalúdku nijakú potravu. Ruky ju už viac neponesú k ústam, zuby ju už nepožujú, hrdlo ju neprehltne, pečeň ju nepomôže stráviť, srdce nebude viac posielat' krv do obehu a pľúca viac nezabezpečia kyslík. A tak bude žalúdok nútený tiež niečo urobiť.“

Po chvíli si však uvedomili, že telo začína slabnúť a všetkým hrozi smrť.

Znova sa radili. Pochopili, že ak navzájom pomáhajú jeden druhému, v skutočnosti pracujú pre dobro a život všetkých vrátane toho svojho.

Kritika

Bolo leto a veľmi teplo. Dvaja starčekovia sa vracali domov zo svätej omše. Pán farár v kázni hovoril, že Boh je všemohúci a najmúdrejší. Starčekovia sa zastavili v tieni veľkého duba a rozprávali sa o všetkom možnom. Keď si chceli popraviť klobúk, zdvihli oči a zbadali, že na konároch duba visia veľké tekvice, ktoré hneď vedľa duba vyrástli z tekvicového semienka. „Aké nádherné tekvice! Stavím sa, že vážia sto kilogramov! Nikdy som nevidel také veľké tekvice!“ „Sto kilogramov asi nevážia, ale iste do metráka veľa nechýba,“ – odpovedal druhý. „A tebe sa nezdá čudné, že na takej jemnej a slabej rastline môžu vyrásť také veľké a ťažké plody?“ „Bohu je všetko možné: už si zabudol na kázeň pána farára?“

„Nie, nezabudol! Ale pýtam sa: Prečo Boh, ktorý môže všetko urobiť, dal takému veľkému a košatému dubu také malé žalude, kým tekvici, ktorá je taká malá a krehká, dal také veľké a ťažké plody? Neurobil by Boh lepšie, keby to bolo naopak?“

„Aj mne sa to vidí!“ „Azda sa Boh pomýlil?“

„Naozaj, veď Boh musí myslieť na toľko vecí...“

Kým sa tí dvaja rozprávali o tekvici, zrazu spadol žalud' na nos jednému zo starčekov.

„Boh urobil dobre, že stvoril žalude také malé! Keby to bola tekvica...moja úbohá hlava!“

A druhý s úsmevom ukončil debatu: „Poďme. Boh vie viac než my. On všetko robí dobre!“

(Anna Sabolová ml.)

Zdroj: Albino Luciani – Ján Pavol I.: Veľké pravdy v malých príbehoch 4



Do mariánskej svätyne v Angole doputovalo okolo 500-tisíc ľudí

Luanda 8. augusta (TK KBS/RV CZ)

- Púte sú na africkom kontinente bežnou súčasťou každodenného cirkevného života, pretože veriaci prichádzajú na nedeľné bohoslužby z rôznych vzdialenosti takpovediac výhradne peši. Zvláštne príležitosti však majú svoje miesto v živote tamojších miestnych cirkví. Jednou z nich je púť v lokalite Muxim asi 150 kilometrov od hlavného mesta Luanda v Angole. Leží v srdci národného parku Quissama a žije tu asi 3000 obyvateľov. Každoročne sem prichádzajú pútnici, aby sa modlili pri soške Panny Márie. Mama Muxima, ako ju miestni nazývajú. Tento rok ich prišlo okolo 500-tisíc, čo je číslo, ktoré mierne prekonáva dokonca i počet každoročne peši putujúcich kresťanov v Poľsku. Malá soška je umiestnená v krypte tamojšieho kostola, ktorého rektor o. Albino Reyes Gonzales sa domnieva, že by toto miesto mariánskej úcty mohlo skoro dosiahnuť Lurdy alebo Fatimu. "Tento rok sme prijali veľké množstvo pútnikov a ich počet stúpa," povedal agentúre Misna biskup diecézy Viana Joaquim ferreira Lopes. Prístup uľahčila výstavba mostov a asfaltovej cesty. Kostol Našej Pani z Muxima, čo je v jazyku kimbundu znamená "pani môjho srdca", postavili portugalskí kolonisti v 16. storočí. Zdroj: RV CZ



Karmelitánske nakladateľstvo prináša novinku "Modlitby pre mladých"

Bratislava 7. augusta (TK KBS) -

Karmelitánske nakladateľstvo prináša v týchto dňoch na knižný trh ďalšiu publikáciu z úspešnej edície Youcat, tentoraz s podnázvom Modlitby pre mladých. Ponúka modlitby určené mladým a nemeckí autori Georg von Lengerke – Dörte Schrömgessová ju pripravili v spolupráci s mladými.

Publikácia prináša v úvode Malú školu modlitby, teda desať krokov, ktoré mladým pomôžu modliť sa. Prvú časť knihy tvorí dvojtýždenný cyklus ranných a večerných modlitieb podobný liturgii hodín, v ktorom sú však zaradené modlitby blízke mladým ľuďom. Druhá časť obsahuje modlitby na rozličné príležitosti – či už liturgického roka alebo nášho života.

V knižke opäť nechýbajú myšlienky významných osobností ani príťažlivé ilustrácie a fotografie. Kniha môže byť ďalšou zaujímavou pomôckou v príprave na sviatosť birmovania a pre mladých sa môže stať duchovným sprievodcom a pomocníkom vo chvíľach, keď sa im nedarí modliť alebo túžia po zmene v spôsobe modlitby.

Edícia Youcat vznikla spolu s publikovaním knihy Youcat – katechizmus pre mladých, ktorý vyšiel pri príležitosti minuloročných Svetových dní mládeže v Madride. Katechizmus napísaný jazykom mladých si okamžite získal sympatie vo všetkých kútoch sveta a doteraz bol publikovaný v 24 jazykoch. V rámci projektu zároveň vznikla interaktívna stránka www.youcat.org, na ktorej sa ľudia z celého sveta delia o svoje skúsenosti práce s Youcat-om.

Farské oznamy

V ČASE OD **13.08.2012 DO 19.08.2012**

Upratovanie kostola - Pán Boh zaplať rodinám, ktoré boli naposledy upratať kostol. Na budúci týždeň prosíme **rod. Fenikovu, rod. Košudovu, rod. Babjakovu - Slánska ul.** Upratuje sa v sobotu ráno o **8⁰⁰**.

Vedenie modlitieb pred sv. omšami - v týždni od **19.8. – 25.8.** vedie modlitby horliteľka **p. Žofia Bankovičová.**

Brigády v novom kostole - Pán Boh zaplať všetkým brigádnikom, ktorí boli pomôcť v tomto týždni. Zoznam si môžete pozrieť na nástenke. Na budúci týždeň prosíme veriacich zo **Železničnej, Ružovej, Puškinovej a Kukučínovej ul.**, ktoré má na starosti **p. Ján Jenčo** a o týždeň neskôr veriacich z **Čemernianskej ul. a ul. Kpt. Nálepku**, ktoré má na starosti **p. Júlia Kôlešová.**

Stratené a nechané veci z farského letného tábora - ponúkam účastníkom farského tábora nechané veci ako napr. nabíjačka na mobil, reflexná vesta a pásiky, uteráky, baterka a pod. Komu to chýba, nech sa zastaví v sakristii. Zároveň sa hľadá fialová mikina. Kto ju omylom zobral, buďte taký dobrý ju vrátiť.

Predmanželské ohlášky:

1. Marek ČABALA, syn rodičov Jozefa a Márie rod. Lipkošovej z Čemerného a **Františka SUSEČKOVÁ**, dcéra rodičov Františka a Ivety rod. Drobnáčkovej zo Soli - 2x.

2. Matúš PRINC, syn Dušana a Gabriely rod. Slivkovej z Čemerného a **Mgr. Miroslava MIČKANINOVÁ**, dcéra + Ing. Miroslava a Anny rod. Majerčínovej z Čemerného = 1x.

Rozpis lektorov:

Nanebovzatie Panny Márie

16:00 – rod. Š. Fenika;

18:30 – rod. Mudrákova.

Nasledujúca nedeľa

8:00 – rod. Kokoruďova;

10:00 – rod. Hudákova;

18:30 – rod. L. Gazdu.

Kontakty

V prípade akejkoľvek potreby alebo nutnosti zaopatrenia je možné volať na nasledovné telefónne čísla:

Marek Kunder, farár - **0915/947 309**;

Anton Tatarko, kaplán - **0905/514 699**;

Pevná linka na faru - **057/4426 286.**

LITURGICKÝ PROGRAM OD 13.08.2012 DO 19.08.2012

PONDELOK	13.08.2012	Sv. omša:	6³⁰ (K)
UTOROK	14.08.2012	Sv. omša:	18³⁰ (K) <i>zo slávnosti</i>
		<i>Sv. Maximiliána Márie Kolbeho,</i>	
		<i>kňaza a mučeníka (spomienka)</i>	Poklona Sv. Oltárnej: 19¹⁵ - 20⁰⁰
STREDA	15.08.2012	Sv. omša:	6³⁰ (K)
NANEBOVZATIE PANNY		Sv. omša:	16⁰⁰ (K)
MÁRIE (SLÁVNOSŤ A		Sv. omša:	18³⁰ (K)
PRIKÁZANÝ SVIATOK)			
ŠTVRTOK	16.08.2012	Poklona Sv. Oltárnej:	17³⁰
		Sv. omša:	18³⁰ (K)
PIATOK	17.08.2012	Sv. omša:	17⁰⁰ (K)
SOBOTA	18.08.2012	Sv. omša:	18³⁰ (K)
NEDEĽA	19.08.2012	Sv. omša:	8⁰⁰ (K)
20. NEDEĽA V CEZROČNOM		Sv. omša:	10⁰⁰ (K)
OBDOBÍ		Pobožnosť sv. ruženca:	14³⁰
		Sv. omša	18³⁰ (K)

BLAHOŽELÁME/SPOMÍNÁME

Milí čitatelia časopisu MariannuM. V snahe priblížiť Vám časopis v čo najväčšej miere, prinášame rubriku – Blahoželanie/Spomínáme, kde môžete uverejniť blahoželania svojim blízkym, prípadne zaspomínať si na Vašich zosnulých príbuzných, priateľov, známych. Všetko toto spolu s fotografiou alebo aj bez môžete poselať na adresu mariannum@gmail.com.



VYDÁVA

Združenie veriacich PRO NOBIS Čemerné

Tehelná 266, 093 03 Vranov nad Topľou; tel.č. 057/4426 286; 0915/947 309;

Redakciu vedie: M. Kunder; Jazyková úprava: M. Majzlíková; Grafická úprava: R. Majzlík

Vaše pripomienky, príspevky a návrhy čakáme na mariannum@gmail.com vždy vo **štvrtok do 12:00**

Redakcia si v prípade potreby vyhradzuje právo upravovať uverejňované príspevky.